
„Romanul curat și verde!” 
09.03.2026 – 09-04.2026  

 
 
 

Luna martie a transformat municipiul Roman într-un exemplu de responsabilitate 
civică și dragoste față de natură. Sub sloganul „Romanul curat și verde!”, comunitatea 
noastră s-a unit într-o serie de acțiuni menite să protejeze mediul înconjurător și să crească 
calitatea vieții pentru fiecare romașcan. 

Iată principalele repere ale campaniilor noastre din această lună: 

 ࿐࿑࿒ 1. Campanii de colectare a deșeurilor voluminoase și a deșeurilor de echipamente 
electrice și electronice 

În parteneriat cu ReDress România și SC Rossal SRL Roman, Primăria Roman a facilitat 
eliminarea corectă a obiectelor voluminoase și a echipamentelor electrice (DEEE): 

Colectare de la domiciliu: Zeci de beneficiari au apelat la serviciul gratuit de preluare a 
deșeurilor electrice de mari dimensiuni și a obiectelor voluminoase. 

 

 



 

 

 

 

Prin campania de preluare de la domiciliu a fost colectată cantitatea de 2.600 kg de deșeuri 
voluminoase. 



 Infrastructură accesibilă: Pentru a încuraja colectarea selectivă, au fost amplasate 
containere speciale pentru deșeuri electrice de mici dimensiuni în trei zone cu trafic intens: 
Hala Centrală, Parcare Piața Roman-Vodă și Bd. Republicii (vis-à-vis de Lidl). 

 

 

 



                                

 

 

 



 

 

Deșeurile de echipamente electrice și electronice predate, cât și cele colectate de la 
domiciliul solicitanților au însumat 877 kg. 

 

 



 

 ઇઈઉઊઋ 2. „Adoptă un spațiu verde!” – Școala, inima curățeniei! 

Toate instituțiile de învățământ din oraș au răspuns „prezent” campaniei inițiată de Primăria 
Municipiului Roman. Fiecare școală și liceu a preluat în grijă o zonă verde din oraș. În luna martie, 
elevii și cadrele didactice au desfășurat ample acțiuni de igienizare și plantare de flori, oferind un 
suflu nou parcurilor și grădinilor noastre. 

 

 

 



 

 

      



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 ᨾᨿᩀᩁᩂ 3. Ziua Reciclării (18 martie) – Workshop de educație ecologică 

 

 

Sala „Nicolae Manolescu Strunga” a devenit neîncăpătoare pentru cei peste 300 de elevi și 
profesori participanți la workshop-ul dedicat economiei circulare. Subiectele abordate au vizat: 

 Transformarea deșeurilor în resurse și trasabilitatea acestora; 

 Combaterea invaziei plasticului și puterea colectării separate; 

 Calitatea vieții și măsuri de protecție împotriva radonului. 

 

 



 

 



 

 Ora Pământului – Simbol și Emoție pentru Viitor .4 ڛښڙ 

 

 

        Evenimentul central din 28 martie 2026 a demonstrat forța solidarității comunității noastre.  

 

        Ziua a început sub semnul acțiunii concrete, cu peste 300 de voluntari care au igienizat malul 
stâng al râului Moldova, de la Podul de Fier până la zona Bazar, colectând 1,8 tone de deșeuri. 

 

 

 



 

 

 

 



 



 



 

 



 

 



 

 

 



 

Seara, spiritul civic s-a mutat în plan simbolic.  

La ora 20:30, iluminatul public a fost întrerupt pe drumul european E85 tronsonul Hotel 
Roman – Bulevardul Republicii, în timp ce în Sala Mare a Primăriei, întunericul a lăsat loc artei 
și speranței. 

Sub semnul „60+” (cele 60 de minute ale „Orei Pământului”) aprins din bandă LED, 
publicul a fost purtat printr-o călătorie emoționantă de către tinerii artiști romașcani: 

 

 



 ⟑⟒⟓⟔⟕⟖⟗⟘ Teatru: „Respirația Pământului” 

Trupa Happy Theatre, coordonată de doamna Gabriela Șoltuz, a pus în scenă un moment 
manifest. Cei 60 de tineri actori, echipați cu lumini LED și costume lucrate cu migală, au transmis 
un mesaj vibrant despre fragilitatea planetei și datoria noastră de a o proteja. A fost un strigăt de 
implicare, venit din viitor, care a cucerit audiența prin sinceritate și talent. 

 

 

 

 

 



 

 

 ᏌᏍᏎᏏ Muzică: Excelență de la Școala de Artă „Sergiu Celibidache” 

Programul muzical ne-a oferit o incursiune în universul sensibilității, sub îndrumarea 
profesorilor dedicați: 

• Narcisa Balcan (clasa a II-a, prof. 
Dorina Anghel) – Vioară: Dans Maghiar nr. 5 de 
J. Brahms; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• Aurora Bogleș (clasa a IV-a, prof. Dorina 
Anghel) – Vioară: “Menuet” de L. Boccherini; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 •   Emanuel Giurgi (clasa a V-a, prof. Dragoș Mîrț) – Chitară: „Nightfall”; 
 
 
 



 
 

 Ana Lucia Lungu (clasa a VIII-a, prof. Andreea Tudosă) – Nai: piesa „The Lonely 
Shepherd”. Prezența Anei a fost un punct culminant, aceasta fiind recent calificată la Etapa 
Națională a Olimpiadei de Interpretare. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 ᝰ᝱ᝳᝲ᝴᝵᝶ Liceul Tehnologic „Vasile Sav” 

 

Seara a fost completată de energia elevilor de la Liceul Tehnologic „Vasile Sav”, sub 

îndrumarea  doamnelor profesoare Pitirici Loredana și Ungureanu Marlena, care au adus pe 

scenă entuziasmul generației tinere, demonstrând că responsabilitatea pentru un mediu curat este 

o valoare asumată pe deplin de viitorii adulți ai orașului nostru.  



 

 

 

Prin talentul acestor copii și implicarea profesorilor coordonatori, „Ora Pământului” la 
Roman nu a fost doar despre 60 de minute de întuneric, ci despre lumina pe care o putem aprinde 
atunci când lucrăm împreună.  

 

Prin gesturi firești – de la colectarea unei baterii uzate, până la plantarea unei flori – 
construim împreună un Roman mai curat, mai verde și mai frumos pentru generațiile ce vin. 

Mulțumim tuturor voluntarilor și colaboratorilor care au contribuit la buna desfășurare a 
activităților acestei campanii, dedicate „casei” noastre – municipiul Roman. 


